



## 国家宪法日 郑州人大在行动

12月4日,是第二个全国宪法日。郑州市人大常委会为了在全社会普遍开展宪法教育,弘扬宪法精神,有力推动全民法治意识的提升,为经济社会发展营造良好的法治氛围,开展了一系列的相关活动。

今年11月,市人大常委会党组向市委提出关于贯彻落实省委人大工作会议精神和开展国家宪法日系列活动的请示。根据市委要求,市人大常委会和市委“一府两院”以弘扬宪法精神,建设法治郑州为主题,从11月下旬开始,开展一系列学习宣传活动,将国家宪法日落到实处。

市人大常委会按照十八届四中全会,全国、省人大常委会关于建立宪法宣誓制度要求,制定了郑州市国家工作人员宪法宣誓实施办法。

部分县(市、区)人大常委会在国家宪法日组织常委会组成人员、乡镇人大主席、街道人大工委主任,开展了“弘扬宪法精神,推进依法治市”学习交流座谈会;部分县(市、区)在对拟任命国家机关工作人员任职考试中,更多侧重对宪法知识的考试。 郑州晚报记者 袁帅

### 让宪法信仰植根人民心中

#### 中原区人大常委会:

##### 严格宪法实施,维护宪法权威

中原区人大常委会组织开展多种形式的国家宪法日宣传教育活动。落实宪法宣誓制度,从今年3月份的常委会开始,实行凡经人大及其常委会选举或者决定任命的国家工作人员正式就职时公开向宪法宣誓。建立完善由党委领导、人大政协监督、司法行政部门组织、各部门齐抓共管、全社会共同参与的宪法法律宣传工作机制,把宪法法律宣传纳入法治政府建设考核体系和精神文明创建任务统一安排部署。进一步明确了各街道、各部门宪法法律宣传任务。

#### 二七区人大常委会:

##### 加强宪法日宣传,强化宪法意识

国家宪法日是开展宪法教育,强化宪法意识的重要平台。在去年国家首个宪法日,二七区人大常委会组织人大代表视察法院工作,督促法院开展宪法教育,弘扬宪法精神。购买《中华人民共和国宪法(国家宪法日纪念版)》,向区人大常委会组成人员和机关全体干部发放,组织大家学习宪法,增强宪法日观念。今年宪法日前,区人大常委会组织人大代表对全区依法治区工作进行视察,督促区政府完成五年普法工作,推进依法治区进程。

#### 金水区人大常委会:

##### 多种形式相结合,全民共学宪法

金水区人大常委会在人大代表层面,引导学。依托“网上代表之家”,引导人大代表认真学习宪法、法律知识,切实提升依法履行职权的行动自觉。在国家机关工作人员层面,侧重考。调整任前法律知识考试题库内容,适当增加有关宪法、法律知识的考题,让拟任命人员在考试中增强对宪法、法律的认识和理解,不断提升依法行政、公正司法的能力和水平。在人民群众层面,深宣传。宪法日当天,以人大街道工委为单位,组织人大代表广泛开展宪法宣传活动,向人民群众宣传宪法、法律和人民代表大会制度的相关知识,不断增强人民群众的民主法治意识。

#### 管城回族区人大常委会:

##### 彰显宪法权威,加强宪法实施

管城回族区人大常委会通过系统学习,进一步增强人大机关和“一府两院”工作人员的法治观念,提高管城依法治区水平,形成全区自觉学法守法用法的良好氛围。制定依法任命人员宪法宣誓制度,进一步彰显宪法权威,激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,加强宪法实施,全面推进依法治区工作。积极开展“宪法日”宣传工作,采取多种形式,集中开展宪法法律的宣传教育活动,在全社会树立宪法权威,弘扬宪法精神,要把“国家宪法宣传日”作为每年法治宣传教育工作的重要任务来抓。

在12月4日召开的郑州市人大工作座谈会上,各县(市)区人大常委会就全面推进“依法治市”工作进行了研讨。法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。只有将宪法信仰的标识烙在每位国人心中,让它深植于民众的日常生活和心灵深处,那么公民知法、守法,并更积极主动地投入法治社会的建设才能不是一句空谈。

各县(市)区人大常委会立足自身,在贯彻“依法治市”中身体力行。

#### 新密市人大常委会:

##### 强化宣传,认真落实普法规划

新密市人大常委会主任会议进行专题学习和研究,召开了部分常委会委员及各乡镇人大主席、街道人大工委主任参加的“弘扬宪法精神,推进依法治市”座谈会。在新密人大网增加宣传栏目,开展学习宪法及法律宣传活动,号召全市普遍开展宪法教育、弘扬宪法精神。同时结合“一府两院”深入开展“弘扬宪法精神,建设法治中国”主题宣传活动,广泛宣传宪法、法律知识。并以此为契机,督促“一府两院”和各执法部门认真落实“六五”普法规划,进一步创新工作方法、健全工作机制。

#### 荥阳市人大常委会:

##### 弘扬宪法精神,促进人大工作

荥阳市人大常委会在国家宪法日加大宪法知识的宣传教育力度,开展学习宣传宪法知识专题讲座,通过观看光盘、视频等形式,学习《宪法》形成的主要背景、《宪法》总纲等知识。组织人大机关全体干部职工进行《宪法》知识考试。围绕“如何弘扬宪法精神,促进人大工作”开展宪法知识专题学习座谈会,进一步增强机关干部和人大代表的宪法意识,树立宪法权威。市人大常委会与市政府法制部门联合,广泛开展宪法知识宣传活动,普及宪法知识,增强全民宪法意识和法治观念。把对宪法宣誓制度从形式、宣誓词等方面进行了进一步规范。

#### 新郑市人大常委会:

##### 推动法制教育,增强法治意识

新郑市人大常委会坚持把宪法宣传教育作为法治建设的重要环节,全面推动全民学法、尊法、守法、用法,让法律成为人民发自内心的真诚的信仰。督促政府和有关部门认真实施“六五”普法规划,深入开展法律“六进”、法制宣传月、法制文化下乡等活动,努力把宪法意识、法治意识、法律信仰融入人们的头脑中,体现在人们的日常行为中,在全社会形成良好的法治风尚。采取多种宣传形式,充分利用视察和执法检查等活动开展法制宣传教育,使人大履职的过程,成为宣传和普及宪法法律、弘扬法治精神的过程,彰显人大工作特色。

#### 中牟县人大常委会:

##### 组织专业人士开展专项宣传活动

中牟县人大常委会开展“执法检查月”活动,对《安全生产法》等5部法律开展执法检查,大力弘扬法治精神,促进法治政府建设。人大常委会领导带领27个重点执法单位、多家律师事务所和法律援助中心共150余人,围绕“弘扬宪法精神,推动创新、协调、绿色、开放、共享发展”的主题,举办了大型法制宣传活动。参照全国人大常委会相关规定,修改宣誓誓词,完善宪法宣誓制度,进一步规范人事任免工作,切实提高“一府两院”被任命人员的法治意识和自觉接受监督意识。

AA02、AA03 版内容统筹 李金鹏 张辉 李欣 董毅飞 辛大刚 陈国保



### 70字宪法宣誓誓词

我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗!

#### 惠济区人大常委会:

##### 联合相关部门开展宪法宣传

惠济区人大常委会联合司法局等部门,坚持每年开展“12·4”宪法日宣传活动,营造浓厚的学习宪法、遵守宪法的社会氛围,坚持实行人大及其常委会新任任命人员任前进行宪法知识考试,任命时向宪法宣誓等制度,增强干部的宪法法治意识。进一步加强对党员领导干部的宪法法律知识培训,将宪法教育纳入日常培训课程中。

#### 上街区人大常委会:

##### 以“三个一”为内容开展法治宣传

上街区人大常委会围绕“贯彻依法治国方略,加强依法治区工作”主题,开展以“三个一”为主要内容的法治宣传教育活动。一是组织一场考试,组织全区科级干部,开展一次法律知识考试;二是开展一次集中宣传,制作一批展板,选择一个周末,在广场开展一次集中宣传;三是发放

一批书籍,购买一批宪法书籍,向区、镇人大代表和区属各单位党政正职发放。下一步将继续加强干部和人大代表的法律知识培训,提高机关干部和人大代表的法律知识水平。

#### 登封市人大常委会:

##### 在党政机关、企事业单位开展宪法学习活动

登封市人大常委会高度重视,全面贯彻实施宪法,维护宪法尊严,保证宪法实施。在国家宪法日开展形式多样的宣传教育活动,有计划地在全市党政机关、企事业单位开展宪法学习培训活动,完善新任“一府两院”工作人员向宪法宣誓制度。希望省、市两级人大常委会不断健全贯彻落实宪法日活动的具体内容和具体要求,并形成一整套的规范程序,同时加强与县乡活动的互动,推进宪法日活动的全面深入开展。